

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 95 (9276). Суббота, 26 ноября 2016 года | Ц. 10 р. 01 к.

27 НОЯБРЯ
ДЕНЬ МАТЕРИ
В РОССИИ

АПК: ЛУЧШИЕ ТРУЖЕНИКИ

Мать солдата мечтает о мире

С восторгом,
любовью
и нежностью!

Дорогие сорокинки,
мамы, жёны!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С СА-
МЫМ ТЁПЛЫМ И ДУШЕВНЫМ
ПРАЗДНИКОМ – ДНЁМ МАТЕ-
РИ!

Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас. Она помогает преодолеть жизненные невзгоды, надеяться, верить в успех. И не важно, сколько нам лет – мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны и ребенку, и взрослому.

Дорогие наши, Вы являетесь активными жителями нашего района, успешно сочетаете материнские обязанности с участием в трудовой, общественной и политической жизни. За что Вам – низкий поклон и благодарность. Особые слова поздравления - матерям-героиням, многодетным и приёмным мамам детей-сирот.

Желаю крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей! Пусть они растут талантливыми и любящими, пусть Вас всегда окружает их забота и внимание! Здоровья, благоденствия и счастья Вам и вашим семьям!

Глава района А.Н. Агеев.

Проводив этим летом сына Сергея в армию, Зоя Владимировна Балабанова живёт предвкушением встречи с ним после окончания службы. К лёгкой грусти примешивается удивительное чувство, ранее не испытанное ею в полной мере – гордости за взрослого сына. Он несёт армейскую службу достойно, а она старательно трудится на Готопутовской ферме оператором по выращиванию и откорму молодняка КРС молочного периода.

Недавно на областной выставке «Золотая осень» её добросовестный труд был отмечен Дипломом и премией департамента агропромышленного комплекса.

– Мою работу и раньше отмечали в районе, но так, чтобы на уровне области оказаться в числе лучших, – это впервые, – делится своими впечатлениями от поездки в Тюмень Зоя Владимировна. – Сообщила эту новость сыну, он был удивлён, конечно, и очень обрадовался за меня, пожелал дальнейших успехов.

В её группе около 90 телят. Интересно, грустит ли она, когда передаёт их другой телятнице, ухаживающей за следующей возрастной группой?

– Да некогда мне грустить. На подходе уже новые малыши, надо о них заботиться, к тому же прежнюю группу я вижу каждый день. Это работа. Обращаю внимание на высокую сохранность



молочных телят, прошу объяснить, в чём кроется секрет удачи.

– То, что по младшей группе практически нет падежа, – достигается постоянной заботой и уходом за телятами – вот и весь секрет, – с улыбкой отвечает Зоя Владимировна. – В этом деле мне большую помощь оказывают специалисты Лемехова Елена Наильевна и Ирина Капустина. Скотники всегда помогают.

Телятницей З.В. Балабанова трудится без малого четверть века. Прежде работала на Знаменщиковской ферме, а вот уже тринадцатый год – на Готопутовской. Считает верной поговорку о том, что коллектив – это вторая семья. На работу всегда идёт с желанием, считает свой коллектив замечательным, потому что трудятся на ферме добрые, отзывчивые и надёжные люди. А дома... как и у всех – домашние хлопоты и постоянные мысли о любимом сыне. Сергей несёт службу в десантных войсках в городе Пскове.

Простую русскую женщину с недавних пор одолевают непростые мысли о мирном небе, о мире во всём мире, о том, чтобы возмужавшие сыновья после службы возвращались домой.

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.

Старшеклассники выбирали будущее

Ежегодная ярмарка учебных мест, собравшая более 200 учащихся 9 – 11 классов со всех территорий района, состоялась в минувший четверг в стенах районного дома культуры.

Уже во второй раз это большое профориентационное мероприятие проводится осенью – так у будущих выпускников будет больше информации и времени хорошо подумать и окончательно определиться с выбором будущей профессии.

Главная цель ярмарки, традиционно проводимой Сорокинским Центром занятости населения совместно с отделом образования, – помочь учащимся и выпускникам школ определиться с будущим профессиональным направлением. Это подчеркнула в своём обращении к собравшимся в зрительном зале школьникам руководитель ЦЗН Людмила Петровна Конокова и пожелала им плодотворного общения с представителями учебных заведений.

Далее со сцены с рассказами о своих учебных заведениях выступили их представители. Свои рассказы они сопровождали интересными видеороликами-презентациями.

Затем старшеклассники переместились в фойе, где на оформленных красочными информационными баннерами и плакатами презентационных площадках их ждали представители учебных заведений.

В этот раз сориентироваться в море профессий, познакомиться с условиями приёма и обучения, перспективами трудоустройства



после получения специальности школьникам помогли представители шести учебных заведений высшего и среднего профессионального образования. Это были преподаватели и студенты Тюменского индустриального университета (образованного путём слияния двух крупных вузов Тюмени – нефтегазового и архитектурно-строительного университетов), ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный университет» (филиал в г. Ишиме), ГАОУ СПО ТО «Ишимский многопрофильный техникум» (отделение с. Б. Сорокино), ГАОУ СПО ТО «Ишимский медицинский колледж», НОУ Ишимской автошколы Всероссийского общества автомобилистов, учебного центра ОАО «Ишиммаркетинг» (обучение там включает повышение квалификации и профессиональную переподготовку). Было много вопросов, много подробных, исчерпывающих ответов, много открытий, эмоций.

На площадке медколледжа, например, желающих окупиться в учебную атмосферу учили оказанию первой медицинской помощи.

На вопросы будущих выпускников, желающих связать свою жизнь с медициной, отвечали и присутствовавшие на встрече сотрудники Сорокинской районной больницы – старшая медсестра поликлиники Е.А. Ахметова и старшая медсестра стационара Л.А. Плотнокова.

Ребятам было предложено много раздаточного материала – листовок, буклетов с важной для них информацией.

На вопрос об эффективности ярмарок учебных мест Л.П. Конокова сказала:

– После проведения таких мероприятий мы всегда стараемся отследить, насколько полезными они оказались. С этой целью специалисты ЦЗН выезжают в школы с анкетой, в которой как раз и спрашивают ребят, насколько ценной для них оказалась полученная информация, повлияла ли она на их выбор профессии и т.п.

Надо сказать, что отзывы всегда положительные, ребята благодарят за возможность поучаствовать в этом мероприятии, многие определились с выбором именно после посещения ярмарки учебных мест. Считаю это главным результатом нашей работы и, конечно, благодарю всех, кто ежегодно принимает участие в организации этих важных встреч.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора

На фермах района

В ПРОШЛОМ ГОДУ в «ЗТ» за 25 ноября сравнивались результаты по производству молока с соответствующей датой 2014 года. Сообщалось, что они примерно на одном уровне.

Сегодня, сравнивая результаты с прошлогодними, приходится констатировать снижение валового надоя на 1417 килограммов. Надой на фуражную корову в целом по району ниже прошлогоднего на полтора килограмма и составляет 5,9 кг. В осенне-зимнее межсезонье это можно объяснить разными причинами (например, коровы уходят в запуск). Но по каждой ферме надо судить отдельно, у каждой можно обнаружить свои плюсы и минусы.

Выше прошлогодних показатели по жирности – 96 % и товарности молока – 4,0 %.

В морозные дни ноября животноводам приходилось работать не покладая рук: вовремя накормить и подоить, обеспечить животных сухой подстилкой и т.д. В общественном стаде сегодня содержится 1113 голов дойных коров.

Если судить конкретно по цифрам о некоей тенденции, то по Петровской ферме она направлена в сторону увеличения показателей. По сравнению с соответствующим периодом 2015 года валовой надой увеличился на 170 кг, на фуражную корову – на 1,2 кг.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

ДОРОГИЕ МАМЫ!

Примите наши самые сердечные поздравления с вашим праздником!

Этот день помогает нам еще глубже осознать величие важнейшей миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием новых поколений, её огромную роль в сохранении и укреплении духовных и нравственных идеалов общества.

Материнская любовь – неиссякаемый источник силы и надежды, к которому люди обращаются и в радостные, и в самые сложные моменты своей жизни. Мама – самый родной, надежный и преданный нам человек. Она всегда поймет, простит и поддержит, даст мудрый совет.

Сегодня, признаваясь вам в любви, мы говорим слова благодарности за всё, что вы для нас делаете.

Пусть не иссякнут в ваших сердцах живительные силы, наполняющие нас добром, теплом и любовью.

Живите долго, будьте спокойны за своих детей. Пусть будет светлым и радостным каждый ваш день! Здоровья и счастья вам!

Депутат Тюменской
областной Думы,
член фракции «Единая
Россия» В.И. Ульянов.

ПОПРАВКА

Цифры не терпят вольного обращения

В статье «Речь идёт о качестве хлеба» (№ 94) допущена досадная перетасовка цифр по количеству семенного материала и его качеству.

Мы попросили Клавдию Иванову внести ясность и откорректировать данные. И вот, оказывается, как надо было написать:

«Для посева в хозяйствах района требуется 6640 семян. Проверено на полный анализ (чистота, всхожесть, влажность) 6280 тонн. Недостающие 360 тонн хозяйства будут покупать».

Неплохо обстоят дела по доведению семян до посевных кондиций в ОАО «Нива», где засыпано 929 тонн, из них 645 тонн отвечают требованиям ГОСТа. Остальные 284 тонны получают от сорняков весной.

В «Агротехническом центре» засыпано 3461 тонна семян. Все засыпанные семена проверены на полный анализ, из них 938 тонн отвечают требованиям ГОСТа, т.е. кондиционные (это 27 % от засыпанных)».

Благодарим Клавдию Иванову за приведённый в порядок цифровой ряд и принесящий извинение читателю за введение в заблуждение.

Редакция «ЗТ».

Образ ваш прост и велик

КАЖДЫЙ РАЗ, КОГДА Я БЫВАЮ НА НАРОДНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ, МЕНЯ ПРИВЛЕКАЮТ СТОЛЫ, ЗА КОТОРЫМИ СИДЯТ СТАРЕЙШИНЫ. ТАК УЖ ПОВЕЛОСЬ ИЗДРЕВЛЕ, ЧТО САМЫЕ ПОЧЁТНЫЕ МЕСТА ЗАНИМАЮТ НАШИ СТАРИКИ.

На ум пришла старая притча о том, как человек, добившийся много в жизни: и почёта и богатства начал за столом хвалиться. Многие люди, сидевшие за столом, промолчали, не выдержав один мудрец. Спокойно выслушав этого человека, ответил ему: «Глупец, не ты умён и богат, а умна мать, родившая тебя. Ведь с молоком матери ты впитал в себя столько умений и сноровки, столько житейской мудрости. Это она тебя подняла и возвысила». Пристыженный, человек опустил голову.

Сегодня хочу повести разговор о тех, кто нас поднял и возвысил – о наших матерях.

Во времена своей молодости они были далеки от общественной жизни, но много трудились физически, брались за любую работу: мужскую и женскую. Не было ни света, ни газа. Судьба каждой женщины очень трудна, и хотелось бы найти тёплые слова для каждой из них.

Одна из старейших женщин нашего района – моя свекровь **Шайкенова Кульзи** – наша мама. Она родила и вырастила девятерых детей. В живых осталось семеро. Родительский дом всегда будет нас притягивать, пока живы наши родители. Несмотря на преклонный возраст, у неё отличная память, она аккуратна, очень любит вспоминать и рассказывать о прожитой жизни. За 36 лет мы сумели сохранить тёплые отношения между свекровью и снохой. Живи долго, мама! Мы все тебя любим!

Бабушку, воспитавшую десятилетних детей, которые все в жизни определены, зовут **Куандыкова Маржангуль-апа**. Она пережила много горя, но жизнь не сломила её. Всегда с милой



улыбкой, с чувством юмора, всегда желанна для детей и внуков. Её дети – постоянные участники районных мероприятий, они прекрасно поют. Спокойной старости Вам и здоровья, Маржангуль-апа!

Про эту бабушку я могла бы говорить часами. Её теплый хлеб и горячий чай согревал не одного путника. Это наша **Хамитова баба Катя**, – так зовут её жители деревни, а для нас она **Запран-апа**. Дети давно разъехались, она живёт с семьёй дочери. Её большая гордость – внук Даур. Он – обладатель тёмно-синего пояса по каратэ. У этого скромного паренька 27 побед. Сейчас Даур готовится к IV чемпионату и первенству России по косики каратэ, который пройдёт в Москве. Бабушка очень переживает за своего внука. Запран-апа, желаю Вам терпения и победы внуку!

Эта бабушка доводится мне второй свекровью. Её зовут **Шайкенова Шарипа-апа**. В каждом её движении, в каждом сказанном слове чувствуется достоинство женщины, знаящей себе цену. Красивые корпе, сшитые её руками, славятся в районе. Своё умение шить передала внучке Диане. Этот год знаменателен для бабушки, у неё родилась долгожданная внучка Зере. Дети постоянно по-

могают ей. Долгой и счастливой жизни Вам, Шарипа-апа!

В Лыкошино живёт ещё одна долгожительница – **Ахметова Зейне-апа**. Интересна судьба этой женщины. Была дочерью богатого человека (этот промежуток времени совпал с годом коллективизации и раскулачивания). Когда отца раскулачили, им пришлось бежать в Россию. Немало испытаний пало на плечи Зейне-апы: и голод, и холод. Вышла замуж, родила 11 детей, в живых осталось семеро. Старость встретила с семьёй сына. От Зейне-апа всегда веет доброжелательностью и спокойствием. Только глубокие морщины говорят о трудной жизни и испытаниях, которые пришлось пережить этой стойкой женщине. Здоровья Вам и благополучия, Зейне-апа!

Почему-то всё наше поколение эту бабушку зовёт тётя **Галя Шаяхметова**. У неё очень звучное казахское имя – **Камиля-апа**. Это более современная бабушка, с которой интересно и поговорить, и посидеть за чашкой чая. Рано оставшись без мужа, она не опустила руки и воспитала шестерых прекрасных детей. Она всегда в окружении внуков и детей. Пусть век Ваш будет долгим, Камиля-апа!

В Александровке живёт ещё одна бабушка – **Ахметова Ра-**

зия-апа. Одна из уважаемых женщин. Выросла шестерых детей. Переступая порог её дома, сразу чувствуешь гостеприимство хозяйки и теплоту. Разия-апа успевает поговорить и со сверстниками, и с молодёжью. Совсем недавно она стала прабабушкой двух прелестных правнуков. Живите долго, Разия – апа!

Про эту бабушку я уже не раз писала в газете. Это **Сабаганова Айман-апа**. Её умелые руки создали дома национальный колорит и уют. Всегда уравновешенная и скромная. Вместе с мужем вырастили семерых детей. В каждом доме, где есть бабушка, есть какой-то свой уют и уверенность в прочности. Вот таким я увидела дом Сабагановых. Пусть дом Ваш будет наполнен любовью и почётом, Айман-апа!

Еще одну бабушку и маму не хотелось бы оставить без внимания. Это **Абдрахманова Кульдарай-апа**. С мужем Есымжаном вырастили и воспитали пятерых детей. Счастье, что дети стоят крепко на ногах. Здоровья и счастья Вам, Кульдарай-апа!

Заканчивая свою статью, надеюсь, что никто из старейшин не остался без внимания. Я недаром начала с притчи. Просто хотелось подчеркнуть, какую важную роль занимают в нашей жизни наши мамы. Ведь от них пошли дети, которые занимаются предпринимательством, ведут ЛПХ, работают в бюджетных сферах, в полиции, а внуки заканчивают ВУЗы.

Приближается День матери. Пусть в этот и в последующие дни мамы не останутся без внимания и заботы! Милые бабушки, вы вступили на золотую тропу вашей жизни, потому что рядом самые прекрасные создания – Ваши внуки! Желаю Вам счастливой старости и долголетия!

Лазат ШАЙКЕНОВА.
Фото Надежды ГУГЕЛЬ.

Мама – главное слово в каждой судьбе

В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ МАТЕРИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ РАЙОНА ПРОХОДЯТ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЁННЫЕ ЭТОМУ ПРАЗДНИКУ.



Это концертные программы, тематические выставки, различные конкурсы, беседы, викторины. Все они проводятся в целях повышения социальной значимости материнства в современном обществе.

Несомненно все мамы разные, но все они схожи в одном: в любви к своим детям, в заботе и ласке, в решимости вырастить из своего дитя хорошего человека. Об этом говорили на праздничном родительском собрании в СОШ №1. Второклассники с классным руководителем Татьяной Фёдоровной Локшиной и со студенткой-практиканткой Юлией Козловой подготовили для



мам и бабушек концертную программу.

Ребята к мероприятию начали готовиться заблаговременно. Они приготовили подарки, разучивали песни, стихи и танцы. Организовали целую галерею портретов мам. Одни работы были выполнены в цвете, другие портреты ребята представили в чёрно-белом варианте. Конечно же, собравшиеся на праздник мамы узнали на картинах себя.

Дружными аплодисментами встречали гости праздника юных



артистов. Никого не оставили равнодушными забавные конкурсы, в которых принимали участие мамы с детьми, а видеоролики о роли женщины-матери в жизни каждого человека – и большого, и маленького, – трогали до слёз. В заключение праздника второклассники вручили своим дорогим мамам сувениры, с любовью выполненные на уроках технологии, и пригласили на чаепитие.

С праздником, милые женщины! И пусть каждой из вас почаще говорят тёплые слова ваши любящие дети!

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.

Вести из БФРСР

(Окончание. Нач. в № 94)

Мне хочется назвать имена женщин-ветеранов «Нефтяночки»: Чайковская В. – руководитель коллектива и блистательная солистка, Вересова З. и Селиверстова Л. – члены совета ветеранов нефтеплощадки, а Селиверстова Л. пишет замечательные сценарии и проекты для конкурсов БФРСР. Иноземцева Л. – непревзойденный чтец стихов, в том числе и собственных, юмористических монологов типа «Мечта толстушки». А коллеги по коллективу в шутку называют ее «Любаша-кормилица», так как на каждый праздник она готовит свои фирменные пирожки и булочки. Соколова П. и Большаева М. – родные сестрички и прекрасный исполнительский дуэт. Пучинкина Т. и Пучинкина Г., Казак В. и Садуп А., Дмитриева Т. и Цурикова М. – участницы хора, исполнили дуэтные и сольные номера. Эти мастера на все руки всё делают сами: поют, украшают сцену, готовят концертные атрибуты, придумывают, а иногда и сами шьют концертные костюмы.

Хочу обратиться к руководителям и администрации района с таким предложением. Давайте поможем «Нефтяночке» в приобретении технических средств. Фотокамеру и видеоплеер этот замечательный коллектив получил от БФРСР за активное участие в мероприятиях проекта «Развитие социокультурного капитала Сорокинского сообщества». Но им ещё нужен компьютер, хотя бы старенький, и если бы нашёлся руководитель или организация, которая бы сделала этот благотворительный подарок, было бы просто здорово!

Активное поколение



Песенный ансамбль «Надежда»: ответный визит в п. Нефтяник.

Сейчас «Нефтяночка» готовит праздник поэзии для детей. Кстати, дети, живущие в посёлке, постоянно привлекаются для участия в концертных программах этого коллектива. Но вернёмся к вызову «Нефтяночки», на который участницы коллектива «Надежда» ответили достойно.

Как и было решено, 4 ноября ветеранский коллектив Александровского поселения нанёс ответный творческий визит, прибыв в посёлок Нефтяник с соответствующей дате концертной программой под названием «Пою тебя, моя Россия».

«Россия – край, где мы родились и живём, это наш дом. Пусть он всегда будет счастливым, пусть всегда будет светлым небо над нашим домом, пусть всегда будет хлеб на столах, и только хорошие песни звучат на наших бескрайних просторах...» Эти слова стали лейтмотивом всей концертной программы ветеранов из Александровки. Примечательно, что открылась она авторской песней «Край мой, Сорокино» участницы «Надежды»

Марины Крюковой. Зрители посёлка, которых собралось довольно много, тепло встречали каждый номер гостей и подбадривали их криками «Браво!» Зал подпевал, а иногда, соответственно исполняемому номеру, даже пускался в пляс.

Подарили зрителям эту радость Белькова Е. – ведущая программы, которая своим тёплым и душевным голосом создавала атмосферу семейного уюта.

В составе коллектива – прекрасные исполнители: Плотникова Л. – автор сценариев и проектов для конкурсов БФРСР и автор собственных стихов, Нестерова Е. и Рябова Н. – душа и идейный вдохновитель коллектива, инициатор проведения праздников в Александровке «Добрые соседи» и «Осенний дебют». Стрельцова Н. и Голкина Л. – дуэт, в репертуаре которого песни нашей молодости. Желнина Т. и Ступникова Г., которая своим прекрасным альтернативным голосом украсила исполнение хороших песен. Крюкова М. – пре-

красная исполнительница сольных номеров.

Концерт закончился на высокой и достойной ноте. Ветераны «Нефтяночки» в знак благодарности за доставленную радость подарили гостям картину с осенними мотивами. А «Надежда» и эту «белую перчатку» подняла достойно – «знай наших, и мы не льком шить!» И в ответ подарила хозяевам прекрасную вазу для цветов.

Ну а мне от Благотворительного фонда захотелось вручить каждой участнице этих коллективов по скромному сувениру. И уже по традиции гостеприимные хозяева пригласили гостей за богатый хлебосольный стол – общение продолжилось.

Коллективы договорились о дальнейшем сотрудничестве. Было решено подготовить совместную концертную программу и провести её не только для своих зрителей, но и выехать за пределы района. Ну что ж, в добрый час, как говорится!

Я думаю, насыщенная творчеством и полезными делами жизнь этих двух коллективов может быть достойным примером активности для всех ветеранов района. Ведь даже транспорта они не ждали ни от кого, а организовали выезды на своих личных машинах, привлекая к этому мужей или садясь за руль сами, как Марина Крюкова.

Активная жизнь – это жизнь, которая дарит здоровье, хорошее настроение и, как результат – ещё долгие, счастливые годы. Сделать её таковой, приложив силы и желания, – в наших силах, ведь не стареют и не должны стареть души ветераны...

Людмила РОМАНОВА.